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кapти дoпoмагає cтeжити зa пpocувaнням дo мeти та oб’єктивнo 

виcтaвляти пiдcумкoву oцiнку. 

Таким чином, завдяки застосуванню зазначених aктивних та 

інтерактивних методів навчання у процесі підготовки майбутніх 

фахівців філологічних спеціальностей вирішуються такі дидaктичні 

зaвдaння, як: пoвiдoмлeння нaвчaльнoї iнфopмaцiї під час пpoблeмних 

лeкцiй, лeкцiй-бeciд, лeкцiй iз зacтocувaнням eлeмeнтiв мoзкoвoї aтaки; 

зaкpiплeння нoвих знань способом аналізу пoдiй тa iнцидeнтiв, 

iнcцeнувaння пpoблeмнoї cитуaцiї; aктивiзaцiя oбмiну знaннями й 

дocвiдoм у дiлoвих iмiтaцiйних iгpaх. 
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та методики викладання іноземних мов 
Мукачівський державний університет 

м. Мукачево, Україна 

 

На даному етапі культурно-економічну взаємодію між країнами 

розглядають як одну із основоположних концепцій підтримки 
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толерантності у багатонаціональному соціумі. Ринок праці вимагає 

від фахівця володіння навичками, які б змогли гарантувати його 

мобільність у мінливих умовах професійного та особистісного 

функціонування. Іншомовну компетентність відносять до ключових 

для сучасного педагога, на якого покладено відповідальність за 

розвиток полікультурної особистості учня у контексті глобалізації, 

адже за своєю сутністю іншомовна освіта – це не лише оволодіння 

знаннями та вміннями з іноземної мови, а й пізнання культури 

народу, чия мова вивчається [1, с. 267].  

Орієнтація України на входження у Європейський і світовий 

освітній простір зумовлює посилення уваги до оволодіння 

іноземною мовою на всіх рівнях національної системи освіти. Вища 

освіта відносить іншомовну підготовку фахівців до пріоритетних 

напрямів, що мотивує до вдосконалення змісту освітніх програм, 

про це свідчать варіативність дисциплін та годин для формування 

навичок володіння іноземною мовою студентів різних 

спеціальностей: іноземна мова професійного спрямування, ділова 

іноземна мова, іноземна мова для науковців, іноземна мова 

формального та неформального спілкування та ін. 

У XXI ст. професіоналізм вчителя передбачає високий рівень 

інформаційної незалежності, уміння опрацьовувати різні види 

інформації, вміння вступати в комунікацію (спілкування), бути 

зрозумілим, спілкуватися без обмежень. Професійна підготовка 

фахівця повинна забезпечити знання та вільне володіння однією-

двома європейськими мовами. Одна з основних складових 

Національної доктрини розвитку освіти України у XXI сторіччі – 

забезпечення умов для підготовки педагогів, які втілюватимуть на 

практиці новітні та ефективні навчальні методики й технології, за 

одночасної інтеграції всіх етапів навчально-виховного процесу з 

найкращими досягненнями міжнародної культури.  

Роль учителя розширюється і набуває нового соціального 

значення, а потреби суспільства вимагають пошуку шляхів 

розширення доступу до навчальних можливостей, стимулювання та 

підтримки активного навчання вчителів [2, с. 34]. 

Вагомим аргументом на користь якісної іншомовної підготовки 
педагога є академічна мобільність фахівця, яку розглядають 

запорукою безперервного розвитку професійних навичок та 

збереження конкурентостійкості на ринку праці. Як відмічають 
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науковці (О. Тимченко, А. Паркінсон) проблема мобільності є 

актуальною для різних галузей науки: соціології, філософії, 

психології, педагогіки, економіки та демографії [4; 6], науковці 

досліджують інноваційні технології викладання іноземних мов в 

процесі підготовки студентів до академічної мобільності, 

організацію професійно-орієнтованого навчання іноземної мови в 

немовних вузах, формування іншомовної соціокультурної 

компетентності. 

 У своїй праці «Принципи розвитку глобальної компетенції» 

(«The Rationale for Developing Global Competence») А. Паркінсон 

повідомляє про необхідність формування глобальної компетенції як 

нагальної необхідності для сучасного фахівця, що дозволяє успішно 

адаптуватися до більшості культур, науковець виділяє складові 

глобальної компетентності, в основі якої лежать аспекти 

іншомовної компетентності: вміти ставитися до інших культур як 

до цінності; вміти спілкуватися з представниками інших культур; 

бути знайомим з історією, політичною й економічною системами 

декількох цільових культур; володіти іноземною мовою на 

розмовному рівні; знати професійну (в том числі технічну) іноземну 

мову; вміти ефективно працювати чи керувати поліетнічним або 

полікультурним колективом; бути здатним вирішувати етнічні 

питання, пов’язані з культурними чи національними відмінностями; 

усвідомлювати можливі наслідки культурних відмінностей; 

розглядати себе не тільки як громадянина своєї країни, а й як 

«громадянина світу [6, с.10-11; 5, с. 48]. 

У контексті аргументів наведених вище, особливо важливою 

сьогодні є проблематика розвитку необхідних іншомовних навичок 

під час професійної підготовки. У полі зору науковців знаходяться 

питання прогресивних методів та форм навчання, технологій, які б 

сприяли швидкому, ефективному та практичному оволодінню 

навичок іншомовного спілкування, могли підготувати до активного 

перебування в іншомовному професійному середовищі, сприяли 

розширенню особистого досвіду фахівця.  

До найбільш прогресивних технологій та методів іншомовного 

навчання дорослих в Україні відносять: інформаційно-
комунікативні, бінарні, тренінгові, проблемно-пошукові, 

рефлексивні, модульного та активного (туристичного) навчання. 

Принцип відповідності технологій іншомовного навчання потребам 
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студента є основоположний у контексті професійної освіти. 

Актуальності набувають порівняльні дослідження, адже уніфікація 

та аналіз передового світового досвіду сприяє виявленню найбільш 

ефективних методів навчання, що позитивно впливає на розвиток 

національної системи освіти. Зокрема, комплексний аналіз 

іншомовної освіти у Швеції дає змогу виявити 5 ключових напрямів 

розвитку культури іншомовного спілкування у закладах формальної 

та неформальної освіти країни: професійно-орієнтоване іншомовне 

спілкування; академічне іншомовне спілкування; міжособистісне 

іншомовне спілкування; дистанційне іншомовне спілкування; 

офіційно-ділове іншомовне спілкування [3, с. 95]. 

Беручи до уваги динаміку змін, у яких опиняється педагог у 

XXI ст., виникає необхідність реформування національної стратегії 

іншомовної освіти педагога, оптимізації змісту освітніх програм, 

розширення варіативності курсів з іноземної мови, виявлення 

ефективних методів та технологій навчання іноземних мов у вузах, 

фінансової підтримки безперервного іншомовного навчання 

педагогів. 
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ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

В ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОГО 

СТАНОВЛЕННЯ ПСИХОЛОГА 

 

Циганчук Т. В. 

кандидат психологічних наук, 
доцент кафедри практичної психології 

Київський університет імені Бориса Грінченка 

м. Київ, Україна 
 

Доповідь присвячена ролі емоційного інтелекту та емоційної 

компетентності в процесі професійного становлення психолога.  

Визначається важливість формування емоційної компетентності 

для професійної діяльності спеціаліста в галузі психології.  

Емоційний інтелект розглядається на рівні здатності розуміти 

власні емоції та емоції інших людей, асимілювати їх в мислення. 

Емоційний інтелект лежить в основі емоційного сприйняття, 

пізнання, регуляції емоційної сфери. Від рівня емоційного інтелекту 

залежить можливість свідомо керувати емоційною сферою [1].  

Емоційний інтелект стає основою формування емоційної 

компетентності – здатності особистості здійснювати оптимальну 

координацію між емоціями і цілеспрямованою поведінкою. 

Розуміти емоції важливо, проте для психолога також є значимим 

комплекс властивостей, що виявляються у чутливості до 

розбіжності між очікуваним і отриманим результатом, в почутті 

задоволеності досягнутим, умінні особистості співвідносити стиль 

реагування зі своїми домінуючими потребами й параметрами 

конкретної ситуації. 

Загальний рівень емоційного інтелекту та компетентності 

залежить від низки індивідуально-психологічних властивостей, що 

зумовлює необхідність, при розробці методів підвищення рівня 
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